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1. Hogyan keletkezik a szivarvany?

A szivarvany ugy keletkezik, hogy a levegdben 1évo vizcseppeket a napfény alacsony
sz0gbdl éri, s a napnak hattal allunk. A Nap sugarai esdcseppeket érnek, (melyek ugy
viselkednek, mint egy kis prizma) abba behatolnak, megtornek, a fehér fény szineire
bomlik. A belsé feliiletrdl visszaverddnek, s ismételt torés utan kilépnek. Kilépéskor a
szinek még jobban szétvalnak.

5 pont

2. Egy ember atlagos siiriisége 1,06 g/cm®. Szamitsd ki a vilag legkovérebb
emberének a térfogatat, ha a tomege 595 kg? Mekkora munkat végezne ez az
ember, amennyiben képes lenne folsétalni az 1014 m magasan 1évo Kékes
hegycsucshoz Matrahazarol, mely 700 méter tengerszint feletti magassagban
fekszik?

m=595kg=595000g v=r V=209 =561320,750mP=561,320dm”
cm3

p=1,06-"

s=314m

F=5950 N W=Fs  W=5950N-314m = 1868300]= 1868,3kJ

V =?

W=?

8 pont

3. Milyen messze van a Nap, ha a fénye 8 perc alatt ér a Foldre?

t =8 min= 480 s s=v-'t s= 300000’%’" - 480 s =144000000 km
v = 300000 "T’"

s=7?
6 pont



4. Miért nehéz lecsavarni a beféttesiiveg fedelét, ha melegen zartak le
(légmentesen)? Hogyan segithetiink ezen?

Lehtiléskor a bef6ttesiivegbe zart levegé nyomasa lecsokken, az igy kialakult
nyomaskiilonbség miatt a kiils6 1égnyomas a fedelet raszoritja az iivegre. A fedél
pereme ala egy éles targgyal levegdt tudunk engedni, mely a nyomaskiilonbséget
megsziinteti, igy mar le tudjuk konnyedén csavarni. A masik megoldas, hogy forr6 viz
segitségével a nyomaskiilonbséget megsziintetjiik.

5 pont

5. Toltsd ki a keresztrejtvényt! A megoldast a fiiggéleges oszlopban talalod!
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Megoldas: repiild csészealj 8 pont



